



SG:2201/21.04.2021

CABINET MINISTRU

Nr: 6429/16.04.2021

Nr. 3081 / N.S.
Data: 19.04.2021

Către: Parlamentul României - Senat
În atenția: Doamnei senator Roberta Alma ANASTASE
Referitor: Interpelarea nr. 105A/2021

Doamnă senator,

03.03.

Referitor la interpelarea dumneavoastră nr. 105A/2021, având ca obiect „Măsurile active privind reducerea poluării în marile aglomerații urbane”, vă comunicăm următoarele:

Evaluarea și gestionarea calității aerului la nivel național este reglementată prin Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, cu modificările ulterioare, care transpune integral prevederile legislației europene în domeniu.

Având în vedere prevederile legale, atribuțiile și responsabilitățile autorităților pentru protecția mediului sunt de evaluare a calității aerului și de încadrare în regimuri de gestionare a ariilor din zonele și aglomerările prevăzute în anexa nr. 2 din Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, cu modificările ulterioare.

În acest sens, ca urmare a evaluării calității aerului la nivel național a fost publicat în luna decembrie 2020, Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2202/2020 privind aprobarea listelor cu unitățile administrativ - teritoriale întocmite în urma încadrării în regimuri de gestionare a ariilor din zonele și aglomerările prevăzute în anexa nr. 2 din Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător.

Legislația în vigoare privind calitatea aerului, acolo unde se înregistrează depășiri ale valorilor limită, impune elaborarea de planuri/planuri integrate de calitate a aerului, iar conform prevederilor art. 22 din Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, cu modificările ulterioare responsabilitatea pentru elaborarea și implementarea măsurilor incluse în acestea, revine primarilor.

Planul/planul integrat de calitate (PCA/PICA) a aerului reprezintă setul de măsuri cuantificabile din punct de vedere al eficienței lor, care trebuie implementate, astfel încât să fie atinse valorile limită pentru poluanții reglementați de Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, cu modificările ulterioare.

Conform prevederilor legislative în domeniu, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a informat toate autoritățile administrației publice locale despre încadrarea în regimul de gestionare I, precum și despre necesitatea inițierii elaborării Planului/planului integrat de calitate a aerului pentru indicatori pentru care au fost înregistrate depășiri ale valorilor limită, respectiv ale valorilor țintă.

În anul 2018 a fost publicat Ordinul ministrului mediului nr. 741 pentru aprobarea Ghidului de finanțare a Programului privind îmbunătățirea calității aerului și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, utilizând autovehicule mai puțin poluante în transportul public local de persoane.

Sunt eligibile în cadrul programului unitățile administrative - teritoriale - municipii reședință de județ, inclusiv municipiul București, iar cheltuielile eligibile efectuate în cadrul programului sunt cele pentru achiziționarea autobuzelor electrice, autobuzelor electric hibride, autobuzelor alimentate cu gaz natural comprimat (GNC) noi și a troleibuzelor noi.

Conținutul dosarului de finanțare depus de unitățile administrative - teritoriale - municipii reședință de județ, care doresc participarea la program trebuie să conțină extrasul din planul /planul integrat de calitate a aerului referitor la mijloacele de transport eligibile, aprobat conform Legii nr. 104/2011, cu modificările ulterioare, după caz, în copie certificată „conform cu originalul”, semnat și ștampilat.

Menționăm faptul că sunt aprobate prin Hotărâri ale Consiliului Local/Hotărâre a Consiliului General al municipiului București 8 planuri/planuri integrate de calitate a aerului (pentru municipiul București și pentru încă 7 municipii reședință de județ).

Așadar, acțiunile efective pentru îmbunătățirea calității aerului trebuie întreprinse de către autoritățile administrației publice locale (primării și consilii județene) și de operatorii economici din



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

unitățile administrativ teritoriale respective, care au fost identificați pentru realizarea măsurilor din plan.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimată doamnă senator, de sprijinul nostru și, totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Barna Tánczos

